

Typografie 1.3: Typografická novoročenka

PF – odvozeno z francouzského **Pour Féliciter** – je přání do nového roku. Výše zmíněné označení PF je vynálezem hraběte Karla Chotka z Chotkova z roku 1827. Ve francouzštině má „původ“ pouze ten, že byla použita francouzská slova vzhledem k někdejšímu zvyku používání francouzštiny jako diplomatického jazyka. Pojem Pour Féliciter ve spojení s přáním k novému roku však ve Francii byl neznámý a ani dnes se tam tento ryze český fenomén nevyskytuje (francouzské blahopřání k novému roku existuje v podobě Bonne Année).

Původně šlo o specifické grafické umělecké dílo, jímž přáli svým známým a mecenášům výtvarní umělci. Posléze si umělecké novoročenky u výtvarníků začali objednávat umělci z jiných odvětví a bohatí lidé. Chudí na to zareagovali zasíláním vlastních výtvorů, později začala sériová výroba, a tak se hranice pojmu poněkud rozostřily.

V současnosti se jako osobní novoročenka posílá zpravidla klasická pohlednice nebo tzv. rozkládací přání (kartonový dvojlist). Naproti tomu firemní novoročenky se snaží být originální, proto bývají roztodivných tvarů, motivů, grafických zpracování i funkcí.

S rozmachem elektronické komunikace však byly klasické fyzické novoročenky částečně vytlačeny virtuálními tzv. e-pohlednicemi.

Novoročenky v původním smyslu slova (tj. zhotovené originální grafickou uměleckou technikou a vesměs rozesílané umělci) jsou vyhledávaným sběratelským artiklem.

Typografická novoročenka v tištěné podobě ve formátu A6 + typografická animovaná novoročenka ve formátu GIF

Povinné prvky v tištěné i GIF verzi:

Pour Féliciter 2015
PF 2015
2015
15
MMXV
XV

Jiné typografické znázornění 15 či 2015 (např. matematické: odmocnina, součet, aj.)

Formát tištěné verze: Pohlednice (A6 na výšku nebo šířku). Možné jsou i netradiční formáty) např. čtvercový či zúžený formát). 300 dpi, CMYK.

Formát animovaného GIF: 1748 × 1240 px = A6 na šířku 150 dpi, RGB

Způsob odevzdání: Odevzdávárna předmětu na ISu ve formátu PDF (tištěná verze písmo převedené do křivek, CMYK, 300 dpi!!!) + animovaný GIF 1748 × 1240 px, RGB

Jak připravit animovaný GIF v Adobe Photoshop CS6:

<https://www.youtube.com/watch?v=ot5GwpQPjF0>
